



«ТРЕТИЙ ЛИШНИЙ»

Эта любовь стала символом революции. Владимир Маяковский и Лиля Брик. Что на самом деле связывало?

ФИЛЬМ НА ПЕРВОМ

> **СТР. 9**



БРЕНДОВЫЙ КАТЫК И ШУРАЛЕ

Здесь оживает история, а жители – люди увлеченные: виноделы, художники, философы.

КРАЙ РОДНОЙ

> **СТР. 15**

ТРОФЕЙ УЖЕ В ТАТАРСТАНЕ

Казань готовится к футбольному Суперкубку. Билеты почти раскуплены.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

> **СТР. 19**



РЕСПУБЛИКА



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



ЧЕТВЕРГ 13 июля 2023 года

№98 (29449)



Куда поедет магазин на колесах

Автолавки ежедневно развозят товары в сотни деревень и сел республики

приемная кампания

Пойду в филологи



Большинство стобалльников в КФУ выбирают обучение в Институте филологии и межкультурной коммуникации.

стр. **4**

из первых рук

Успехов больше, чем проблем



«Татарстан 24» – это скорость, оперативность в передаче информации и республиканский характер новостей, считает гендиректор канала.

стр. **6**

страницы истории

В огненном 1943 году



Три вагона новогодних подарков партизанам Украины: как Татария помогала фронту и поддерживала дух бойцов.

стр. **16**

служба здоровья

Уберечь детей от зелья



По каким признакам можно догадаться, что подросток употребляет запрещенные вещества, и что делать, если опасения оправдались?

стр. **17**



Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

На дворе век цифровизации, интернет-магазинов, экспресс- и дрон-доставок, а в сотнях деревень и сел республики автолавки до сих пор – самый ожидаемый транспорт.

Содержание стационарных магазинов в отдаленных и малонаселенных пунктах крайне убыточно, поэтому торговля там не представляет коммерческого интереса. Более того, деревни и села, где порой проживают меньше десятка человек в основном пожилого возраста, бесперспективны даже для передвижных автолавок. А если так, то кто обеспечит сельчан жизненно важными продуктами и товарами повседневного спроса?

Социальную миссию по торговому обслуживанию таких сел и деревень выполняет потребкооперация. Крутой год в любую погоду кооператоры доставляют продукты в 1148 дальних населенных пунктов. Порой ради продажи нескольких буханок хлеба автофургону приходится проезжать по бездорожью десятки километров.

Далее – на стр. **2**

факт

Первые в Татарстане умные домофоны появились в Набережных Челнах

В многоквартирных домах Набережных Челнов устанавливают умные домофоны взамен старых аналоговых, сообщили в пресс-службе мэрии автограда.

компаниями. При этом жители не несут дополнительных расходов. Проект амбициозный: предполагается за два года заменить все домофонные панели в городе. За июль их установлено уже более пяти тысяч.

Благодаря цифровым панелям можно управлять подъездной дверью при помощи мобильного телефона, увидеть визитера или гуляющих во дворе детей, проследить за автотранспортом. Домофоны оснащены видеокамерами высокого разрешения. В планах мэрии – сделать возможными вызов экстренных служб, связь с управляющими

Набережные Челны стали первым в Татарстане городом, где по соглашению исполкома с инвестором началось внедрение умных домофонов во всех многоквартирных домах. До конца 2023 года планируется установить семь тысяч панелей на тысяче объектов. На сегодня удобство цифрового сервиса оценили жители более 800 домов, где к панелям подключены свыше 150 тысяч квартир.

Юлия БИДУН